

Η ελευθερία δεν είναι σπατάλη

Τα νέα κοινωνικά σκήματα έχουν την τάση να μετατρέπουν την ελευθερία σε σπατάλη. Έχουν πείσει τα άτομα ότι υπάρχει μια αγορά ελευθερίας, διότι υπάρχει ελεύθερη αγορά. Στην πραγματικότητα, υπάρχουν μόνο εκπτώσεις. Και η χειρότερη είναι η έκπτωση της ελευθερίας. Μόνο που η ελευθερία δεν αγοράζεται ακόμα κι αν έχει αξία και τιμή. Το γελίοι της υπόθεσης είναι η απαγόρευση του γέλιου. Αν ένας άνθρωπος τολμήσει να γελήσει με το τι συμβαίνει στο κοινωνικό πλαίσιο, είναι καταδικασμένος. Αυτό θυμίζει την εποχή όπου τα ανέκδοτα ήταν απαγορευμένα στα απολυταρχικά καθεστώτα, όπως το έγραψε ο Milan Kundera. Η ελευθερία μοιάζει με ανέκδοτο σε μία τραγωδία που έγραψε το αυθαίρετο κοινωνικό σύστημα. Έχει νόημα γι' αυτό μόνο όταν είναι εκφυλισμέ-



© Ignitions 2008

νη και αποτελεί ένα προϊόν. Έτσι έχει λιγότερη αξία

από την ειρήνη, η οποία παρουσιάζεται ως αγαθό

της κοινωνίας από τον Αριστοφάνη. Ερμηνεύεται ως μια ισορροπία για το σύνολο, ενώ η ελευθερία είναι αστάθεια, διότι σχετίζεται με τα ανθρώπινα και μόνο κριτήρια. Έτσι η κοινωνία σιγαλάζει την ελευθερία με τη μοναξιά και θεωρεί ότι η απόλυτη ελευθερία είναι ουτοπία. Έχει ξεχάσει βέβαια τα διδάγματα του Francois Rabelais, αν και αυτό δεν της προκαλεί προβλήματα συνείδησης. Κατά συνέπεια, η ελευθερία καταδικάζεται ως αναρχική έννοια. Έτσι έρχεται σε αντίφαση με την ασφάλεια που αποτελεί το ιδανικό μιας κοινωνίας απόλυτου ελέγχου. Η κοινωνία δεν προσφέρει επιλογές, διότι ξέρει ότι η ελευθερία πληγώνει τη μνήμη. Και κάθε πληγωμένη μνήμη είναι ένα τέρμα για το σύστημα. Προτιμά τη λήθη και την αδιαφορία των ατόμων. Ο Vincent van Gogh δεν μπορούσε να

ήταν ελεύθερος, αλλιώς θα ζωγράφιζε τον κόσμο με το ανθρώπινό του βλέμμα. Ακόμα κι ο Francisco Goya ήταν επικίνδυνος. Κι αν ο Pablo Picasso δεν αντιμετώπιζε τα ίδια προβλήματα, είναι διότι τον προστάτευσε ο κυβισμός. Η κοινωνία τον παρεξήγησε και τον άφησε ήσυχο. Για τους δημιουργούς, η ελευθερία είναι μία ανάγκη και όχι μία σπατάλη. Ο καθένας ξέρει πόσο πολύτιμη είναι και πόσο κοστίζει μέσα στο κοινωνικό πλαίσιο. Δεν το είδαν με τα μάτια του ο Edvar Munch και ο Albert Einstein. Αν η ελευθερία είναι τόσο δύσκολη ως φιλοσοφική έννοια για τα άτομα, είναι διότι γνωρίζουν μόνο τη σκληριότητα της ευτυχίας που αποτελεί τον απόλυτο στόχο της ασφάλειας και της ειρήνης. Όμως τα άτομα δεν είναι καν νεκροί άνθρωποι. Διότι αυτοί παραμένουν ζωντανοί μέσα στην ανθρωπό-



Γράφει ο Δρ. Νίκος Λυγερός

τητα. Η ελευθερία είναι ένα από τα μέσα προσέγγισης της ανθρωπότητας, διότι προσφέρει στο πλαίσιο της ανθρωπιάς μέσω της ισότητας και της αλληλεγγύης. Γι' αυτό και είναι τόσο επικίνδυνη για την κοινωνία της σπατάλης και της αγοράς.

Ο κ. Νίκος Λυγερός είναι στρατηγικός σύμβουλος

Σωματείο «Πόλη+Ζωή»

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου «Πόλη+Ζωή» σε ειδική συνεδρίαση χτες στα γραφεία του Σωματείου.

Το νέο Δ.Σ. αποτελούν οι: Κυριάκος Χαρακίδης Πρόεδρος Άννα Καρασσαβίδου Αντιπρόεδρος Παγκράτης Ιορδανίδης Γ. Γραμματέας Χριστίνα Παπαποστόλου Αν. Γ. Γραμματέας Γαβριλός Καμπουρίδης Ταμίας Γιάννης Μυστακίδης Αν Ταμίας Φώτης Νικολαΐδης Έφορος Μάκης Συμεωνάκης Μέλος Δημήτρης Γεμεντζής Μέλος Όθων Μουρμούρης Μέλος Ανέστης Κουνδουράς Μέλος Για την νέα Εξελεγκτική Επιτροπή οι: Θεόδωρος Παπασταφίδης Πρόεδρος Θωμάς Δασκάλου Μέλος Κοσμάς Ευθυμιάνης



Μέλος Ο πρόεδρος του Σωματείου και επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης 'πόλη+ζωή' Κυριάκος Χαρακίδης ευχαρίστησε την απελθούσα Διοίκηση για το έργο που επιτέλεσε κατά την διάρκεια της θητείας της και ευχήθηκε στα νέα μέλη του Δ.Σ. να συνεχίσουν με την ίδια δυναμική και διάθεση προσφοράς, τονίζοντας: «Η «πόλη+ζωή» μπορεί να βγάλει τον Δήμο Δράμας από την μίζερια και την ανέχεια προσηλωμένη στον στόχο, που είναι η πολύπλευρη ανάπτυξη του τόπου μας. Η κοινή μας αντίληψη για την πρόοδο και την ευημερία μας δίνει την ενέργεια αλλά και την δύναμη γι' αυτήν την δημιουργική προσπάθεια, που ξεκινήσαμε πριν δύο χρόνια. Είμαι βέβαιος, ότι η επιθυμία να ξαναδώσουμε στην πόλη μας ζωή, αποτελεί για όλους πηγή δύναμης. Καλή επιτυχία.»



Zootechnia

6η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ ΚΑΙ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ

by HELEXPO 5-8/2/2009

...ΘΑ ΕΙΜΑΙ ΚΑΙ ΕΓΩ ΕΚΕΙ!



20 PET FESTIVAL HORSE SALON

Σε έναν ραγδαία αναπτυσσόμενο κλάδο, η Zootechnia, ενημερώνει και προβάλλει, όλα τα σημαντικά είδη παραγωγικών ζώων, μηχανημάτων, εξοπλισμού και υπηρεσιών. Μάθετε για τη διεύρυνση των αγορών και τις εξελίξεις στον κτηνοτροφικό και πτηνοτροφικό κλάδο, καθώς και στα κατοικίδια.

www.ΣχοΡpartenarieLgr® Προκαθορισμένες επιχειρηματικές συναντήσεις Τηλ: 800 800 40 40

www.afterexhponarketLgr Ηλεκτρονική αγορά μέχρι την επόμενη θέρμανση

MobileTicketing Αποσπασίσιμη ατομική πρόσκληση στο κινητό των εμπορικών επισκεπτών

Bluetooth Κατάλογος εκθετών, χάρτης έκθεσης, πρόγραμμα εκδηλώσεων δωρεάν στο κινητό όλων των επισκεπτών

Διαθέσιμο στο Σ.Κ. "1. Βελλιάς"

ΕΚΑΤΕΝ

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΣΕΒΖ

ΑΓΕΛΠΟΡΟΣ

Α

Αγγελοφόρος

724 εκπόσειον

realfm107.1

Agrenda

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ